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Aos 08(oito) dias do mês de Maio do ano 2017(dois mil e dezessete), reuniu-se a Câmara 
Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Décima Quarta Reunião Ordinária do Primeiro 
Período do Primeiro Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: 
Carlos Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio-Vice-Presidente, Cilas Souza Morais-1° 
Secretário, André Luis Celestino Jardim, Dionízio Aparecido Viaro, Eliana Trautwein Santiago, 
Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo Zanchim e Gilberto Messias de Pinas. Às 17 horas e 30 
minutos, de acordo com a Convocação e o Regimento Interno do Legislativo, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão iniciando todos de pé com a invocação "SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS". A convite do Senhor 
Presidente, o edil CILAS SOUZA MORAIS, procedeu à leitura de um texto bíblico, em seguida 

Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão anterior em Discussão e não havendo pedidos de 
retificação ou impugnação, a mesma foi considerada Aprovada, solicitando ao 1° Secretário que 
procedesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos durante a semana anterior. Dando 
seguimento à Sessão, o Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos, determinando ao 10 
Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra 
durante o "EXPEDIENTE", tendo como primeiro orador inscrito, o edil EUNILDO ZANCHIM, 

qual Fe uso da palavra para parabenizar o Charles e o Edmilson como técnicos, e 
principalmente as meninas da equipe de Handebol que conseguiram esse feito, e desejando-lhes 
muito sucesso ainda. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil APARECIDO 
ANTONIO, o qual requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao Secretário de 
Segurança, solicitando do mesmo que encaminhe a esta Casa de Leis, um relatório dos quatro 
primeiros meses deste ano, de todas as ocorrências e atendimento daquela pasta; Ao Senhor 
Prefeito, solicitando que faça o pagamento da Gratificação de Função que ainda não foram 
pagas, aos Supervisores, pois no mandato anterior esses servidores recebiam essa gratificação; 
Ao Senhor Prefeito, solicitando que reveja a questão dos Salários dos Guardas Municipais, de 
forma aumentar o Piso Salarial da categoria, dada a responsabilidade dos mesmos, e que 
inclusive estão portando armas e, portanto correndo mais riscos, e ainda envie a esta Casa de 
Leis para deliberação, o Plano de Carreira da Guarda Municipal. O terceiro orador a fazer uso da 
palavra foi o edil CILAS SOUZA MORAIS, o qual parabenizou aos técnicos Charles e 
Edmilson, e as meninas da equipe de Handebol, pelo titulo conseguido para Sarandi; disse do seu 
trabalhos como Vereador, visitando os bairros para constatar a necessidade, e fazendo os 
encaminhamentos aos setores competentes; falou sobre a dificuldade para a liberação de Ônibus 
para atender as entidades e para o esporte, e estará encaminhando ofício fazendo a cobrança da 
solução para esses problema, pois já estamos próximo ao meio do ano e não existe uma solução. 
O quarto orador a fazer uso da palavra foi o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, o qual 
fez uma comparação entre a Administração anterior e a atual, afirmando antes nós tínhamos uma 
cidade em erupção e desenvolvimento, e hoje nós temos uma cidade onde os Governantes que só 
pensam que só eles cabem, pois os Servidores não são valorizados, vindo a fazer horas extras e 
não recebem e outros benefícios; criticou o grande número de diárias do Senhor Prefeito 
Municipal; criticou a Administração Municipal pelos problemas principalmente na área de 
Saúde, afirmando que precisamos estar sempre junto do povo, e esta Casa de Leis não pode se 
acovardar e baixar a cabeça para o Prefeito, e lutarmos pela valorização dos Servidores Públicos. 
Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante o Pequeno Expediente, o 
Senhor Presidente agradeceu novamente as presenças de todos, em especial das Atletas do Time 
de Handebol Feminino, juntamente com os Atletas Charles e Edmilson, e concedeu a palavra ao 
Atleta LETICIA SILVA, para fazer uso da Tribuna da Casa, a qual fez uso da palavra para fazer 
agradecimentos aos Vereadores pelo apoio a sua equipe, principalmente na questão do 
transporte, onde as mesmas participaram do torneio Copa Paraná de Handebol na cidade de 
Cascavel, onde conseguiram o feito de se consagrar campeã 	and seqüêncj aos trabalhos, o 
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Senhor Presidente solicitou ao 1° Secretário que procedesse a verificação de presenças dos 
Senhores Vereadores, e constatando-se o não comparecimento somente do edil JOSÉ 
APARECIDO DA SILVA, passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a seguinte 
Pauta dos Trabalhos: ITEM I — REQUERIMENTO N° 145/2017, da edil ELIANA 
TRAUTWEIN SANTIAGO, Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a reforma do 
prédio do Centro Municipal de Educação Infantil Pedacinho do Céu. ITEM II — 
REQUERIMENTO N° 146/2017, do edil GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Ofício ao Senhor 
Prefeito, solicitando que providencie a colocação de Placas de Sinalização de trânsito e a 
execução de serviços de pintura de faixas de pedestres em todas as Vias Públicas do Jardim 
Verão. ITEM III — REQUERIMENTO N° 147/2017, do edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício 
ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a instalação de Semáforos na Avenida Maringá com 
as Ruas David Pavão e Pedro Galindo Garcia e na Avenida Rio de Janeiro com a Rua Vereador 
José Fernandes. ITEM IV — REQUERIMENTO N° 148/2017, do edil JOSÉ APARECIDO DA 
SILVA "NITO", Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando que quando da realização de roçadas em 
terrenos, que seja primeiramente fotografado o local e feita à medição da vegetação, para depois 
executar a roçada. ITEM V — REQUERIMENTO N° 149/2017, do edil ANDRÉ LUIS 
CELESTINO JARDIM, Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a instalação de 
sistema de grelhas na Avenida João Marangoni com a Avenida Felício Turquino no Jardim Nova 
Independência r Parte, para a captação de águas de chuvas. ITEM VI — REQUERIMENTO N° 
150/2017, do edil DIONIZIO APARECIDO VIÁRO "DIOCAR", Ofício ao Senhor Prefeito, 
solicitando que providencie a execução de serviços de limpeza e de manutenção das ATIs e APIs 
de nosso Município. ITEM VII — REQUERIMENTO N° 151/2017, do edil CARLOS 
ROBERTO FALASCHI "LEÃO", Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a 
Desapropriação de forma Amigável ou Judicial, de uma área de terras para servir de "área 
verde", próximo ao Jardim Nova Sarandi III, e a utilização das áreas com 3.415,00 M2 e 
4.113,60 M2, ambas também no Jardim Nova Sarandi III, para a construção de 01 (uma) Escola 
e de 01 (um) CMEI — Centro Municipal de Educação Infantil. ITEM VIII — REQUERIMENTO 
N° 152/2017, dos edis APARECIDO ANTONIO "CIDO POLICIA" e ANDRÉ LUIS 
CELESTINO JARDIM, Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a construção de 01 
(uma) Pista de Caminhadas e de 01(uma) ATI — Academia da Terceira Idade, no terreno 
localizado entre a Avenida Maringá e a Linha Férrea, nas imediações do fórum deste Município. 
ITEM IX — REQUERIMENTO N° 153/2017, dos edis EUNILDO ZANCHIM "NILDÃO", e 
GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a 
instalação de Câmaras de Segurança com sistema de monitoramento 24 horas por dia, em Vias 
Públicas de nosso Município. Os Requerimentos acima mencionados foram todos colocados em 
Discussões e Votações Únicas Individualmente, sendo Aprovados por Unanimidades. 
. Terminados os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
agradeceu as presenças de todos em especial do Secretário de Trânsito e Segurança de Sarandi, 
senhor LUIZ CARLOS BARADEL, concedendo a palavra ao mesmo, o qual fez uso da palavra 
para fazer uma explanação sobre os quatro meses que o mesmo está à frente daquela pasta, 
agradecendo o apoio dos demais Vereadores e do Senhor Prefeito Municipal, e fez um breve 
relato sobre os trabalhos da Guarda Municipal nesse período, pontuando os trabalhos realizados 
na área de implantação de Sinalização de Trânsito, colocando os trechos realizados, além das 
multas que foram aplicadas por infrações de trânsito visando ordenar o trafego de veículos, e 
ainda com relação ao atendimento de ocorrências e de prisões efetuadas mês a mês, durante esses 
quatro primeiros meses deste ano. Após o término do uso da palavra pelo Secretário de Trânsito 
e Segurança, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 05(cinco) minutos, para os Vereadores 
estarem tirando fotos com as meninas da equipe de Handebol de Sarandi. Decorrido o período 
acima, o Senhor declarou reabertos os trabalhos e determinou ao 10 SecretárioMúe procedesse a 



chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante as "EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS", tendo como primeiro orador inscrito o edil EUNILDO ZANCHIM, o qual elogiou 
o trabalho que vem sendo realizado pela Guarda Municipal de Sarandi; esclareceu aos demais 
Vereadores sobre a abrangência do contrato com o Consórcio da Amusep, para a retirada de 
troncos pela cidade, com um custo desses serviços bem baixo, e para isso precisamos alterar a 
Lei do Consórcio, e que o Projeto nesse sentido já se encontra nesta Casa de Leis; comunicou 
que o acordo do Jardim Novo Bertioga, já protocolado no Ministério Público, e a minuto do 
Parque Residencial Nova Aliança já está sendo elaborada. O segundo orador a fazer uso da 
palavra foi o edil GILBERTO MESSIAS DE PINAS, o qual comentou sobre a prestação de 
contas que foi feito nesta data, pelo Secretário da Guarda Municipal, parabenizando pelo 
excelente trabalho que vem realizando no suporte a Policia Militar, além da questão do 
ordenamento do Trânsito local; defendeu o apoio conjunto de todos os Vereadores desta Casa de 
Leis, visando à implantação de Plano de Carreira da Guarda Municipal. O terceiro orador a fazer 
uso da palavra foi oi edil CARLOS ROBERTO FALASCHI, o qual requereu o encaminhamento 
de oficio á Secretaria de Administração do Município, solicitando que nos informe se houve 
alteração na Lei 8666, pois houve a dispensa de amostra por parte da Administração, o que é 
preocupante principalmente na área de Educação; deu as boas vindas ao Senhor Antonio Del 
Nero, o qual assumiu como Secretário de Desenvolvimento Econômico. O quarto orador a fazer 
uso da palavra foi o edil APARECIDO ANTONIO, o qual parabenizou o Secretário da Guarda 
Municipal, Senhor Luiz Carlos Baradel, pela prestação de contas da sua pasta, nesta data, e pelo 
excelente trabalho que vem realizando; comentou sobre o caso da criança que morreu na UPA, e 
do problema da adolescente que é irmã da criança que morreu engasgada, sendo que essa jovem 
necessita de ser transportada até outra cidade e não tem meio de transporte, portanto cobrou a 
ajuda dos demais Vereadores para acharmos uma alternativa para esse problema, e outros casos 
de Urgência e Emergência que não podem esperar. O quinto orador a fazer uso da palavra foi o 
edil CILAS SOUZA MORAIS, o qual solicitou que fique registro que estamos a vários mandatos 
aqui nesta Casa de Leis, e estamos tendo dificuldades para o atendimento às Igrejas, Esporte e 
algumas entidades, e requereu o encaminhamento de oficio ao Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando do mesmo que tome as devidas providências no sentido de estar fazendo o 
atendimento com o transporte com Ônibus do Município, principalmente para as Igrejas e para o 
Esporte, isto em caráter de urgência, pois são situações que a nossa população não pode ficar 
desamparadas e nem mesmo esperar mais. No que foi apancado pelo edil EUNILDO 
ZANCHIM, o qual comunicou que a Prefeitura de Sarandi recebeu na ultima sexta-feira, 
dinheiro para a compra de duas Ambulâncias e uma Van, e o Prefeito determinou que seja 
realizado um pregão para a compra desses veículos, e que através do Vereador Mineiro, virá 
dinheiro para a compra de uma Van, sendo que o Senhor Prefeito fez um compromisso de 
complementar o dinheiro e comprar uma Micro Ónibus no lugar, para fazer esse atendimento. O 
Sexto orador a fazer uso da palavra foi o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, o qual 
apoiou as colocações feitas pelo edil Cido Policia, afirmando que realmente nós precisamos estar 
cobrando e fiscalizando o cumprimento das obrigações por parte do Estado e também do SAMU, 
e com relação ao caso da menina que precisa de transporte, é só acionar o SAMU, pois é uma 
obrigação. No que foi aparteado pelo edil APARECIDO ANTONIO, o qual mencionou outro 
pedido que chegou até o mesmo, que é com relação a uma criança que precisa de um leite 
especial, e não tem na Saúde, o que você indicaria, e ainda parabenizou todas as mães pelo seu 
dia. Retornando a palavra ao orador, o mesmo requereu o encaminhamento dos seguintes oficios: 
à Autarquia de Águas Sarandi, solicitando que tome providências com relação à Caixa d'água 
localizada na Avenida Barcelona, esquina com a Rua Castro Alves, a qual está com vazamento 
de Água, com focos de Dengue e outros; À responsável pela UBS — Unidade Básica de Saúde do 
Jardim Independência, solicitando que nos informe qual a autorização e legalidad que a mesma 
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se utilizou para colocar o cartaz na porta da Unidade, informando que só terá atendimento com a 
apresentação de comprovante de residência/endereço no nome da pessoa, pois no caso de 
residências com vários moradores, como fica a situação; A Secretaria de Trânsito, solicitando 
informações sobre a solicitação f 'ta à Viapar, sobre a reivindicação da implantação de 
Redu ores de Velocidade ali entre o 	tel Dallas e o Posto Volpato, pois é uma promessa antiga; 
Ao 	nhor Prefeit 	 nos informe quantos metros de Lama Asfáltica já foi 

unicipio, pois seria melhor fazer com qualidade do que 
s inscritos para fazerem uso da palavra durante as 
a tratar, o Senhor Presidente agradeceu nominalmente 
nicados e/ou esclarecimentos, dando por encenada a 

e Ata, a qual após aprovada em Plenário, vai 
Maio do ano 2017.-.-.-.- 
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